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У статті запропоновано модель процесу виконання інноваційного проекту в умовах фармацевтичного виробництва, яка враховує реалізацію 
сімох підпроцесів виконання проекту (із зазначенням вхідних і вихідних документів і виконавців підпроцесів).
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Розробка і впровадження у виробництво нового 
лікарського засобу, як невід’ємні складові іннова
ційної діяльності фармацевтичного підприємства, 

пов’язані з виконанням інноваційних проектів, реаліза
ція яких, з одного боку, регламентується вимогами На
лежної виробничої практики (GМР) [4], Настановами з 
якості [5], стандартами ІSО [2] та ін., а, з іншого – стан
дартами проектного менеджменту [1]. В основу розроб
ки операцій по виконанню проекту покладений процес
ний підхід [3], який дозволяє розкласти управління ін
новаційним проектом на окремі підпроцеси і дослідити 
взаємозв’язок їх виконання.

Так, у стандарті ІSО 10006 виділено такі групи 
процесів: стратегічний; процеси, пов’язані з ресурсами 
і персоналом; процеси, пов’язані із взаємозалежністю, 
сферою застосування, часом, вартістю, обміном ін
формацією, ризиком і закупівлею; процеси, пов’язані з 
вимірюванням, аналізом і постійним поліпшенням [2]. 
Тобто фактично процеси згруповані за різними рівнями 
управління, сферами знань і функціями. Більш система
тизоване виокремлення груп процесів відслідковується 
у «Керівництві до бази знань з управління проектами» 
(РМВОК®), у якому окремо виділяються групи процесів 
за функціями менеджменту (процеси ініціації, плануван
ня, виконання, моніторингу та управління, завершення) 

та за сферами знань (управління інтеграцією, змістом, 
строками, вартістю, якістю, людськими ресурсами, ко
мунікаціями, ризиками та постачанням проекту) [7].

Частково процеси ініціації, планування, виконан
ня, моніторингу та управління, завершення проекту 
здійснюються паралельно, проте можна зазначити пев
ну логічну послідовність їх виконання (рис. 1). Так, про
цес управління інноваційним проектом починається з 
ініціації, тобто з формальної авторизації початку нового 
проекту, визначення зацікавлених осіб, їхніх вимог, меж 
проекту, його змісту та основних характеристик. Також 
до підпроцесів ініціації проекту належать розробка Ста
туту проекту та Опису змісту проекту. Далі виконуєть
ся група підпроцесів планування, основним результатом 
яких є План управління проектом. З урахуванням за
твердженого Плану управління проектом здійснюється 
його безпосереднє виконання, при проведенні якого ре
алізуються підпроцеси моніторингу та управління про
ектом (з урахуванням запровадження коригувальних 
і попереджувальних дій, виправлення дефектів чи від
хилень від запланованих параметрів). У разі прийняття 
результатів виконання проектних робіт і реалізованих 
змін здійснюється група процесів завершення проекту, 
тобто формальне закриття проекту і контрактів.
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Актуальність побудови процесних моделей управ
ління інноваційними проектами в умовах фармацев
тичної галузі пов’язана з впровадженням вітчизняни
ми фармацевтичними підприємствами корпоративних 
стандартів системи менеджменту якості (СМЯ), елемен
тами яких є стандарти управління проектами. У свою 
чергу, останні повинні включати типові схеми взаємодії 
процесів проектного менеджменту (схеми життєвого 
циклу управління проектом). 

Метою статті є побудова моделі процесу виконан
ня інноваційного проекту в умовах фармацевтичного ви
робництва. До завдань дослідження належать: обґрунту
вання елементів процесу виконання інноваційного про
екту фармацевтичного підприємства з урахуванням пев
ної адаптації міжнародних, національних і професійних 
стандартів проектного менеджменту до галузевих умов і 
специфіки діяльності фармацевтичних підприємств; ви
значення вхідних і вихідних документів, відповідальних 
осіб підпроцесів виконання інноваційного проекту.

За результатами дослідження існуючих підходів до 
формування сукупності підпроцесів виконання 
проекту розроблено модель процесу виконання 

інноваційного проекту в умовах фармацевтичного ви
робництва (рис. 2), яка враховує виконання сімох під
процесів виконання проекту. Кодування кожного під
процесу включає код проекту (Х), номер процесу (для 
процесу виконання – це номер 3), порядковий номер 
самого підпроцесу.

Процес виконання інноваційного проекту почи
нається з підпроцесу визначення складу команди про
екту. Фактично – це роботи по залученню фахівців до 
виконання тих чи інших проектних робіт як з функціо
нальних підрозділів підприємства, так і з інших джерел.  
У разі залучення до проекту співробітників функціо
нальних підрозділів підприємства здійснюються пере
мовини щодо можливості переходу відповідного фахів
ця до команди проекту з визначенням часу його роботи, 
обсягів та особливостей робіт. У разі недостатності або 
невідповідності вимогам власних кадрів здійснюється 
пошук і найом зовнішніх фахівців.

Для забезпечення інноваційного проекту ресурса
ми реалізуються такі підпроцеси – запит інформації у 
постачальників і вибір постачальників. Запит інформа
ції у постачальників включає дослідження пропозицій 
останніх щодо ціни, технічних параметрів, умов поста
чання та ін.

За результатами наданої інформації щодо потен
ційних постачальників продукції, послуг чи робіт під
приємство обирає кращих постачальників з урахуван
ням певних методик (система відсіву, експертна оцінка, 
система рейтингових оцінок та ін.). За результатами 
переговорів укладаються угоди, які дозволяють забез
печити безпосереднє виконання проектних робіт усіма 
необхідними ресурсами. 

Відповідно наступний підпроцес процесу вико
нання інноваційного проекту – це сукупність дій зі 
здій снення проектних робіт, використання ресурсів, 
створення результатів відповідно меті проекту, збиран
ня даних проекту і формування звітів, накопичення і до

кументування знань з практики управління проектами. 
При здійсненні проектних робіт виявляються факти 
відхилення від запланованих параметрів або необхід
ність корегування сутності чи обсягів (строків, вартості 
тощо) певних робіт, що потребує внесення відповідних 
змін у план управління інноваційним проектом і оформ
люється запитами на зміни.

Разом із виконанням проектних робіт здійснюєть
ся підпроцес забезпечення якості – реалізація планових 
систематичних заходів для забезпечення виконання 
всіх підпроцесів згідно стандартів, процедур, регламен
тів тощо. Основним інструментом цього підпроцесу є 
проведення аудиту якості.

Виконання проектних робіт також пов’язане з під
процесом розвитку команди проекту, тобто заходами 
щодо підвищення кваліфікації членів команди проекту, 
зростання рівня успішності взаємодії між ними, знижен
ня конфліктності. Розвиток міжособистісних відносин 
досягається груповим навчанням, тренінгами, діловими 
іграми, виконанням складних проектних доручень.

За результатами виконання проектних робіт ре
алізується наступний підпроцес – розповсюдження ін
формації, тобто забезпечення своєчасності, доступнос
ті, точності інформаційних джерел для всіх учасників 
інноваційного проекту (в тому числі, членів команди 
проекту). У межах реалізації цього підпроцесу визна
чаються системи збирання і відбору інформації, засоби 
розповсюдження інформації, здійснюється системати
зація накопичених знань. Далі, з урахуванням результа
тів паралельно виконаних підпроцесів моніторингу та 
управління проектом, здійснюється процес завершення 
інноваційного проекту.

ВИСНОВКИ
Запропонована процесна модель виконання інно

ваційного проекту в умовах фармацевтичного виробни
цтва дозволяє більш ефективно скоординувати дії ви
конавців при реалізації проектних робіт, що сприятиме 
зменшенню втрат часу та коштів на узгодження дій та 
передачу результатів на наступний етап – завершен
ня інноваційного проекту. Подальшого наукового до
опрацювання потребують питання взаємоузгодженості 
реалізації підпроцесів виконання та підпроцесів мо
ніторингу й управління інноваційним проектом у вза
ємодії з функціонуванням системи управління змінами, 
побудови процесних моделей процесів моніторингу та 
управління, а також завершення проекту з урахуванням 
специфіки діяльності виробничих підприємств фарма
цевтичної галузі.                     
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Масалов Е. И. Методика повышения эффективности реализации инновационных проектов
В статье рассмотрена методика продвижения инновационных проектов от стадии зарождения идеи до выпуска серийной продукции. Автором 
показано преимущество системы проектного управления как инструмента повышения деятельности инновационного предприятия и успешной 
реализации новаций на его базе. Методика пошагово разбита в соответствии с основными процессами деятельности предприятии я при реали-
зации инновационных проектов.
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Масалов Є. І. Методика підвищення ефективності реалізації 

інноваційних проектів
У статті розглянуто методику просування інноваційних проектів від 
стадії зародження ідеї до випуску серійної продукції. Автором показано 
перевагу системи проектного управління як інструменту підвищення 
діяльності інноваційного підприємства і успішної реалізації новацій на 
його базі. Методику покроково розбито у відповідності до основних 
процесів діяльності підприємства при реалізації інноваційних проектів.
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In the article the promote technique of innovative projects from inception to 
production ideas serial production is discussed. The author shows the advan-
tage of project management as a tool to enhance the innovation activities 
of the enterprise and the success of innovations based on it. Step method is 
divided in accordance with the basic processes of the company in the imple-
mentation of innovative projects.
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1 Статья выполнена в рамках федеральной целевой про-
граммы «Научные и научно-педагогические кадры инноваци-
онной России» на 2009 – 2013 годы по теме «Модернизации 
социально-экономического простанства: глобализация  
и регионализация. Роль вузов как центров инновационных 
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В современных реалиях развития бизнессреды ор
ганизация и управление производством на осно
ве метода проектного управления значительно 

возросло. На смену концентрации производственно
эко номического потенциала пришло сосредоточение 

на развитии собственных возможностей предприятий. 
Большинство производственнохозяйственных ком
плексов конгломеративного типа вытесняются гибки
ми сетевыми структурами, которые отдают свое пред
почтение использованию внешних ресурсов. Поэтому 
процессы, происходящие на предприятиях, постоянно 
совершенствуются и превращаются в комплекс работ со 
сложной структурой использования своего потенциала, 
сильной зависимостью от факторов времени, научно
технического прогресса, технологией управления [2].

Сегодня под проектным управлением понима
ется процесс организации деятельности предприятия,  
в основе которого лежит алгоритм реализации ком
плекса взаимосвязанных мероприятий, направленных 




